
Ata nº. 3181 (Três mil e cento e oitenta e uma) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado 
do Paraná. 

Aos vintedias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a falta dos Vereadores João Paulo Bosio e Adenilson de 
Oliveira Vicente. O Senhor Presidente convidou Vereador Sérgio Dias de Limapara fazer uma oração. 
Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3180 datada de 16/11/2023, ficado à disposição dos Senhores 
Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente 
colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA 
DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 62/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por 
súmula: Dispõe sobre a desafetação de bens móveis, a serem leiloados, e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 64/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza a abertura de um 
crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 65/2023 de autoria do Executivo 
Municipal que tem por súmula: Autoriza a abertura de um crédito adicional especial e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 09/2023 de autoria do Vereador Claudio Roberto Táparo que tem 
por súmula: Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Jandaia do Sul. LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento nº 01/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO 
CAVASSANI, CLAUDIO ROBERTO TÁPARO, SERGIO DIAS DE LIMA e ADEMAR 
ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal a construção urgente de 
BANHEIROS E BEBEDOUROS no Projeto Meu Campinho, localizado na região do Jardim Vilar. 
DESTACAMOS: A relevância do Projeto Meu Campinho como espaço de lazer e convivência para os 
moradores da região. A movimentação intensa na região, especialmente durante a Feira da Lua realizada 
às quartas-feiras, que atrai significativo público. CONSIDERANDO: A ausência de estruturas adequadas 
de banheiros e bebedouros no Projeto Meu Campinho, o que pode causar desconforto aos frequentadores 
e limitar a permanência no local. A necessidade de proporcionar condições dignas e adequadas para o 
público que utiliza o espaço, promovendo uma experiência mais confortável e acessível. 
SOLICITAMOS URGENTEMENTE: A construção imediata de banheiros e bebedouros no Projeto Meu 
Campinho, Jardim Vilar, considerando a urgência e a importância para a comunidade local. Que a 
Secretaria competente adote as medidas necessárias para viabilizar a execução rápida desse projeto, 
garantindo o bem-estar e a comodidade dos frequentadores. Requerimento nº 35/2023 apresentado pelos 
Vereadores ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR e BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando ao Senhor LUIZ CARLOS JACOVASSI, Gerente Regional da Sanepar em 
Apucarana, que realize uma minuciosa apuração nas galerias pluviais do nosso município, em especial 
as da Avenida AnunciatoSonni, entre as Ruas Afonso Fantin (Virsola) e a Agrícola Ouro Verde.  Ilustre 
Senhor, muitos munícipes estão questionando o mau cheiro exalado nesse local e levantam a hipótese de 
estar havendo algum tipo de ligação clandestina da rede de esgoto, motivo que pode estar ocasionando 
essa situação. Estamos sendo abordados constantemente com essa reivindicação, portanto solicitamos 
celeridade na solução. Requerimento nº 06/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO 
CAVASSANI e SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal a instalação de TOLDOS 
no local onde se encontra a UBS MARIA BORBA, a fim de proporcionar proteção contra sol e chuva, 
visando o bem-estar dos usuários e facilitando as condições de espera. Considerando a importância da 
Unidade Básica de Saúde (UBS) Maria Borba no atendimento à saúde da população local; Considerando 
que a instalação de toldos na UBS Maria Borba proporcionaria melhorias significativas, tais como a 
proteção contra as condições climáticas, garantindo maior conforto aos usuários e colaboradores; 
Considerando a necessidade de oferecer um ambiente mais acolhedor e propício ao atendimento, 
especialmente para aqueles que aguardam do lado externo da unidade; Que sejam realizados estudos 
prévios para a escolha de modelos e materiais adequados, levando em consideração a durabilidade, 
eficácia e harmonização com o ambiente. Que as providências para a instalação dos toldos sejam 
tomadas com a máxima celeridade, visando atender prontamente às necessidades da comunidade e dos 
profissionais que atuam na UBS. Acreditamos que essa medida contribuirá significativamente para a 
melhoria das condições de atendimento na UBS Maria Borba, promovendo um ambiente mais acolhedor 
e eficiente. Requerimento nº 07/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO 
CAVASSANI e SÉRGIO DIAS DE LIMAsolicitando ao Prefeito Municipal a liberação da RUA 
ARLINDO BOLDRIN, que faz a ligação entre o Parque Industrial e o Jardim Santa Helena, Vila Rica e 
bairros adjacentes. Senhor Prefeito, considerando a importância desse acesso para a mobilidade e o 



desenvolvimento local, é crucial que a empreiteira responsável pelas obras do contorno e o Executivo 
Municipal adotem as medidas necessárias para a liberação imediata dessa via. DESTACAMOS: A 
relevância estratégica da rua em questão para os moradores do Parque Industrial, Jardim Santa Helena, 
Vila Rica e demais bairros adjacentes, uma vez que esta serve como via de ligação fundamental para 
deslocamentos diários e atividades comerciais. A compreensão da necessidade de realização de obras no 
contorno, porém, ressaltamos a urgência em garantir alternativas viárias para minimizar impactos 
negativos à população local durante o período de execução dessas obras. SOLICITAMOS: A empreiteira 
responsável pelas obras do contorno que adote as providências necessárias para garantir a liberação 
imediata da rua de ligação entre o Parque Industrial e o Jardim Santa Helena, Vila Rica e bairros 
adjacentes. Ao Executivo Municipal, que atue junto à empreiteira e tome as medidas cabíveis para 
assegurar a liberação dessa via, considerando o impacto positivo que terá na vida dos moradores e no 
desenvolvimento local. Requerimento nº 30/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO 
CAVASSANI solicitando ao Excelentíssimo Senhor CHRISTIANO SCHINEIDER MACHADO, 
Superintendente Regional Substituto do DNIT no Estado do Paraná, para solicitar a realização de 
melhorias na sinalização de todos os trevos de acesso no Município de Jandaia do Sul. Essa medida se 
faz necessária para prevenir acidentes e aprimorar a trafegabilidade dos veículos, contribuindo assim para 
a segurança viária e o bem-estar da comunidade. JUSTIFICATIVA: A presente solicitação para a 
realização de melhorias na sinalização dos trevos de acesso no Município de Jandaia do Sul é 
fundamentada na necessidade premente de garantir a segurança viária e aprimorar as condições de 
tráfego para a comunidade local. Observamos que a adequada sinalização nos trevos desempenha um 
papel crucial na prevenção de acidentes, sendo essencial para orientar condutores e pedestres, 
proporcionando um ambiente rodoviário mais seguro e eficiente. O Município de Jandaia do Sul tem 
experimentado um aumento no fluxo de veículos, tornando-se imperativo aprimorar a infraestrutura 
viária para atender a essa demanda crescente. A falta de sinalização adequada nos trevos de acesso pode 
contribuir para a ocorrência de incidentes, comprometendo a segurança dos cidadãos e a fluidez do 
trânsito. Ao realizar melhorias na sinalização dos trevos, estaremos investindo na prevenção de acidentes 
e na promoção da mobilidade urbana, fatores que impactam diretamente no bem-estar e na qualidade de 
vida da comunidade. Dessa forma, a atenção e a ação imediata do DNIT-Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes são cruciais para assegurar um tráfego seguro e eficiente em nosso 
município. Agradeço antecipadamente pela consideração deste pedido e pela contribuição do DER para a 
construção de um ambiente viário mais seguro e adequado às necessidades da população de Jandaia do 
Sul. Requerimento nº 31/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando ao Prefeito Municipal e a Ilustríssima Senhora ELZA MARIA FERRAZ, Diretora do 
Departamento Municipal de Saúde, para solicitar a aquisição de BOLSAS DE COLOSTOMIA para 
distribuição gratuita nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) e também em casos de necessidade urgente 
no Pronto Atendimento Municipal. Observamos que, em algumas situações, a distribuição não ocorre de 
maneira imediata, causando desconforto aos pacientes. Ressalto a importância dessa medida para 
assegurar o acesso rápido e eficiente a esse recurso fundamental. JUSTIFICATIVA: A presente 
solicitação visa a aquisição de bolsas de colostomia para distribuição gratuita nas Unidades Básicas de 
Saúde (UBS) e, em casos de necessidade urgente, no Pronto Atendimento Municipal. A justificativa para 
essa medida emerge da observação de situações em que a distribuição não ocorre de maneira imediata, 
causando desconforto e impacto na qualidade de vida dos pacientes. A colostomia é um procedimento 
que, muitas vezes, é necessário para a saúde e bem-estar de diversos cidadãos. Entendemos que a 
disponibilidade imediata de bolsas de colostomia é crucial para assegurar o acesso rápido e eficiente a 
esse recurso fundamental, evitando transtornos e desconfortos desnecessários para os pacientes. A 
demora na distribuição pode acarretar complicações para os usuários do sistema de saúde, 
comprometendo sua qualidade de vida e a eficácia do tratamento. Ao garantir a aquisição e a distribuição 
regular desses insumos nas UBS e no Pronto Atendimento Municipal, estaremos contribuindo para a 
promoção da saúde e o bem-estar daqueles que necessitam desse suporte específico. Ressalto, portanto, a 
importância dessa medida como uma forma de assegurar que os pacientes tenham acesso contínuo e 
ininterrupto às bolsas de colostomia, promovendo uma abordagem proativa para atender às necessidades 
de saúde da nossa comunidade. Requerimento nº 33/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal que seja utilizado nas festividades do 
nosso município, somente Fogos de artifício sem estampidos sonoros. Justificativa: Senhor Prefeito, tal 
solicitação fundamenta-se em diversos aspectos relevantes para o bem-estar da comunidade e o cuidado 
com o meio ambiente. Impacto na Saúde Pública: O barulho excessivo gerado pelos fogos de artifício 



tradicionais pode ter efeitos negativos na saúde, especialmente em indivíduos mais sensíveis, como 
crianças, idosos e pessoas com condições médicas específicas. A utilização de fogos sem estampido 
contribuirá para a preservação da saúde auditiva e mental da população. Bem-Estar Animal: Animais de 
estimação, fauna silvestre e animais de rua são frequentemente afetados pelo som alto dos fogos de 
artifício, causando estresse, ansiedade e até mesmo lesões. A opção por fogos sem estampido sonoro visa 
reduzir significativamente o impacto negativo sobre os animais, promovendo uma convivência mais 
harmônica durante os eventos festivos. Respeito à Diversidade e Inclusão: Muitas pessoas na 
comunidade podem ter sensibilidades auditivas ou condições de saúde que as tornam particularmente 
vulneráveis ao barulho intenso dos fogos. Optar por fogos sem estampido sonoro demonstra um 
compromisso com a inclusão e respeito à diversidade, garantindo que todos possam desfrutar das 
festividades sem desconforto. Preservação Ambiental: Os fogos de artifício tradicionais contribuem para 
a poluição sonora, afetando negativamente o meio ambiente. A utilização de fogos sem estampido sonoro 
é uma medida em consonância com a preservação ambiental, minimizando a perturbação do ecossistema 
local. Responsabilidade Social: A adoção de fogos de artifício silenciosos reflete a responsabilidade 
social da gestão municipal, considerando o impacto positivo que essa escolha terá na qualidade de vida 
da população, dos animais e na preservação do ambiente. Portanto, a presente solicitação visa promover 
um ambiente festivo mais inclusivo, saudável e sustentável, alinhado aos princípios de bem-estar 
comunitário e responsabilidade ambiental. Requerimento nº 34/2023 apresentado pelo Vereador 
BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a realização urgente de reparos 
nos buracos da Rua Dourados, especialmente no cruzamento com a Rodovia, nas proximidades do Posto 
Vila Rica. DESTACAMOS: A importância estratégica da Rua Dourados para os moradores do 
município, sendo uma via de acesso diário utilizado por diversos cidadãos. A gravidade dos buracos no 
cruzamento com a Rodovia, próximo ao Posto Vila Rica, que têm causado transtornos significativos aos 
motoristas, pedestres e usuários frequentes dessa via. CONSIDERANDO: O impacto direto na segurança 
viária, considerando que a presença de buracos pode causar danos aos veículos e representar riscos de 
acidentes. A necessidade urgente de intervenção para assegurar a trafegabilidade e a integridade dos 
munícipes que utilizam a Rua Dourados diariamente. SOLICITAMOS URGENTEMENTE: A realização 
imediata de reparos nos buracos da Rua Dourados, especialmente no cruzamento com a Rodovia, 
próximo ao Posto Vila Rica, a fim de garantir a segurança e a fluidez do trânsito nesse trecho. Que a 
Secretaria competente adote as medidas necessárias para solucionar essa demanda de forma ágil e 
eficiente. Requerimento nº 35/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando ao Prefeito Municipal a reativação do VIVEIRO MUNICIPAL DE MUDAS. A reativação do 
viveiro é crucial, pois permitirá a produção de mudas de árvores e flores, contribuindo significativamente 
para a melhoria do nosso ambiente urbano. As mudas de árvores poderão ser destinadas a canteiros, 
praças e fundos de vale, proporcionando aos munícipes a oportunidade de realizar o plantio em frente de 
seus imóveis. Além disso, a disponibilidade dessas mudas para doação será de grande valia para aqueles 
que desejam contribuir com a arborização de nossa cidade. A iniciativa visa promover a consciência 
ambiental e a participação ativa da comunidade na preservação do meio ambiente. No que tange às 
mudas de flores, a proposta é destiná-las exclusivamente a áreas públicas, como calçadões, canteiros, 
rotatórias e praças. Tal medida não apenas embelezará nossos espaços urbanos, mas também criará 
ambientes mais acolhedores e agradáveis para todos os cidadãos. Diante do exposto, fica claro que essa 
iniciativa está visando o bem-estar da população e a preservação do nosso meio ambiente. Requerimento 
nº 01/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, SÉRGIO DIAS DE 
LIMA e ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR solicitação à COMPANHIA PARANAENSE 
DE ENERGIA – COPEL que realize uma vistoria técnica nas instalações elétricas do Parque Industrial, 
a fim de identificar as causas das frequentes quedas de tensão. Considerando as frequentes quedas de 
tensão que têm ocorrido nas empresas localizadas no Parque Industrial desta cidade, gerando prejuízos 
significativos aos empresários e danos às máquinas e que diversos empresários têm manifestado 
preocupação e insatisfação devido aos problemas causados por essas quedas de tensão, resultando em 
impactos negativos na produção e nos equipamentos; Considerando a importância do Parque Industrial 
para o desenvolvimento econômico local e a necessidade de assegurar condições adequadas de 
fornecimento de energia elétrica para a manutenção das atividades industriais; Que a Copel elabore um 
relatório detalhado contendo as conclusões da vistoria, apontando eventuais problemas identificados e 
propondo as soluções necessárias para sanar tais questões. Que a Copel adote as medidas corretivas de 
forma imediata, visando garantir a estabilidade no fornecimento de energia elétrica ao Parque Industrial 
Domingos Massa e, consequentemente, minimizar os prejuízos aos empresários locais. Solicitamos, 



ainda, que a Copel informe a esta Casa Legislativa sobre o andamento e as providências adotadas em 
resposta a este requerimento, garantindo a transparência e a participação efetiva dos representantes do 
povo. Requerimento nº 02/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, 
SÉRGIO DIAS DE LIMA e ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR solicitam o envio de 
MOÇÃO DE APLAUSOS aos servidores do Laboratório Municipal de Jandaia do Sul, devido ao 
excelente trabalho prestado com empenho, dedicação em prol do município, atendimento às pessoas na 
realização de exames, sempre com eficiência. Esses profissionaisdemonstram grande profissionalismo e 
empatia, que tornaram um serviço bom num serviço fenomenal. Por isso reconhecemos e queremos 
elogiar o seu trabalho. A presente homenagem é fruto do reconhecimento, em valorizar todo empenho, 
brilhantismo, dedicação, competência e esmero de todos estes, não medindo esforços em fazerem o 
melhor, mesmo ao meio de tantas turbulências, com o objetivo de atenderem às necessidades de toda a 
população local, sem distinção de toda e qualquer situação. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício nº 356/2023 do Departamento de Saúde; Declaração Adenilson de Oliveira 
Vicente. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavassani que questionou sobre a sessão 
extraordinária não ter sido transmitida ao vivo na última quinta, falou que foi questionado. Livre a 
palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparo que respondeu ao Vereador Bruno que o facebook da 
Câmara foi hackeado mas que o Rafael se empenhou e foi resolvido e está gravada a sessão e será 
colocada no facebook e site. ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente colocou em segunda votação o 
Processo nº 102/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em 
discussão o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito Municipal nos Processos nº 109 e 
110/2023 que foram aprovados por unanimidade de votos.  O Senhor Presidente colocou em única 
discussão e votação o Processo nº 111/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no 
Processo nº 108/2023 que foi aprovado por maioria dos votos, com votos contrário dos Vereadores 
Ademar Antonio Koteski Junior e Bruno Fernando Cavassani. O Senhor Presidente colocou em votação 
os seguintes requerimentos: (02) Bruno Fernando Cavassani e Sérgio Dias de Lima,(02) Bruno Fernando 
Cavassani,Sérgio Dias de Lima e Ademar Antonio Koteski Junior; (05) Bruno Fernando Cavassani; (01) 
Ademar Antonio Koteski Junior e Bruno Fernando Cavassani, os quais foram todos aprovados por 
unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Bruno solicitou que o Prefeito atenda os 
requerimentos dessa Casa que são importantes e em regime de urgência. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 27/11/2023 às 19h30min horas, do que para que 
constar, eu Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino 
juntamente com o Presidente. 

 

Primeiro Secretário _______________                       Presidente________________ 


